Oppgave 
Vi ser på en bedrift som produserer en vare med arbeidskraft som eneste variable produksjonsfaktor (innsatsfaktor). Bedriften betrakter alle priser som størrelser den ikke kan påvirker. 

1. Bedriften har to typer faste kostnader: (a) ugjenkallelige (sunk) og (b) driftssavhengige. Driftsavhengige faste kostnader, som utgifter til oppvarming, faller bort dersom driften stanses. Hva er betingelsen for at bedriften skal velge å produsere? Hva er betingelsen for at bedriften skal gå med overskudd? 

2. Utled bedriftens etterspørsel etter arbeidskraft. Vis på en figur hva bedriftens overskudd blir for et bestemt lønnsnivå (se bort fra faste kostnader på dette punktet).
3. Hvordan påvirkes etterspørselen etter arbeidskraft av at

(i) Prisen øker på det produktet bedriften produserer

(ii) Myndighetene gir et subsidium s per enhet bedriften selger

(iii) Bedriften betaler en arbeidsgiveravgift a per enhet av arbeidskraft

(iv) Myndighetene gir et støttebeløp S for å redusere bedriftens gjeld.

4. Utled markedets etterspørsel etter arbeidskraft som funksjon av etterspørselen fra de enkelte bedriftene. Hvordan påvirkes markedets etterspørselskurve av at bedriftene må betale en arbeidsgiveravgift (som i 2(iii)) ?

